

推廣「里巷」文化及歷史

旅遊事務署的回覆：

旅遊事務署的主要職責，是制訂和統籌各項促進本港旅遊業發展的政策，令香港成為世界級的旅遊目的地，促進外地旅客來港旅遊。一直以來，本署聯同香港旅遊發展局(旅發局)積極利用香港的文化及古蹟資源，推廣相關的旅遊活動。旅發局於 2017 年展開了「舊城中環」大型推廣計劃，把中環一帶重新包裝，透過連串活動，向旅客展現該區在藝術、生活文化、歷史及娛樂的發展，反映了舊與新、傳承與創意、傳統與現代、東與西的對比及融合，為旅客提供全新及深度旅遊體驗。當中，「舊城中環」漫步路線指南亦推介了不同的街道及景點，包括水坑口街、樓梯街、砵典乍街等別具價值的特色街道，以及百子里公園及太平山街小社區等景點。旅發局亦邀請到訪香港的海外傳媒於中環一帶進行訪攝，以介紹當區街道的文化及歷史。

2. 現時，旅發局在「香港漫步遊」的推廣中有重點推介多條漫遊路線，如「中西薈萃遊」內介紹中西區各特色景點，當中包括不少特色街道，如具歷史價值的都爹利街及反映當區文化特色的德輔道西、永樂街、文咸西街、高陞街等。

3. 此外，旅遊事務署現正聯同相關部門活化孫中山史蹟徑，為史蹟徑加入藝術元素，配合將於 2018 年年中分階段開放的「大館」(中區警署建築群)，把中西區塑造為充滿「古今、藝術」特色的社區。

4. 我們歡迎區議會或相關政府部門進一步發掘和記錄個別里巷的文化和歷史¹，屆時旅發局將會以其獨特性、文化歷史價值、地理位置等各方面評估，再考慮向旅客作出推介。

(二零一八年一月二十五日收到)

中西區區議會秘書處
二零一八年一月

¹ 例如西區常豐里的土地誕及土地婆婆誕，已獲列入康樂及文化事務署於 2014 年公布的香港首份非物質文化遺產清單內。